

个性车贴,取悦你了吗?

□记者杨玲莹

如今,开车族上路多了一个乐趣:品读前车车尾和后窗上的“风景”。“别追了,本人已婚”、“核弹后置,保持距离”、“碰碰车执照”……各式俏皮搞笑的小标语、小贴图,成了马路上别具一格的“甜品”。有人把这一现象称为“车贴文化”,细分下还有“门派”之别。

谦逊派——

“良言一句三春暖,恶语伤人六月

寒。”这在驾车途中尤其适用。

技术不佳,何以化解后面司机的不满?“才上路,让我吧”,辅以“流氓兔”的泪眼婆娑,这人是新手,不计较了;“手潮心乱满脑是汗”,这人胆小,算了吧;“事故多发请绕行”,人家都这么坦白了,不绕行也不行。

遇上前车司机技术不过硬,影响自己行驶,原本满心怒意,现在看到人家如此谦逊,再老资格的司机也会一笑置之:谁不是从菜鸟开始的呢?

恐吓派——

另一大“门派”正好相反,玩起“恐吓”路线。

前面车子磨磨蹭蹭,正要摁喇叭,猛一低头,发现车尾写着:“核弹后置,保持车距。”妈呀!心想:明儿也要搞个贴,“车内氢弹离我远点。”还有一种让你更无可奈何:“驾校除名自学成才”,附带了满脸无所谓表情的“流氓兔”。遇上这种破罐子破摔的也惹不起。有些直接再贴上一张:技术差脾气大。遇

上这种车辆,想去理论的司机还得想想话该怎么说。

搞笑派——

笑一笑,没什么大不了。车贴中也有一类取悦大众的派别。

一辆红色小车超车进入你的视线,你突然发现车后贴着“你就当我是红灯,灯灯灯……”,“80后”司机的脑子里或许会浮现《大话西游》中唐僧念这句话的场景,想来肯定忍俊不禁。再或者,当你逼近一辆好

车,它的身后写着“别追了!本人已婚”,再一看车内司机长得实在有碍市容,是否也要庆幸自己来晚了,若是绝色佳人那也只能当没看见了。着急上班,一拐弯,差点撞上车,只见前车写着“大修缺钱欢迎追尾”,敢情来“碰瓷”啊,这事关系到明年保险价格,可不能让它得逞。

一句句或搞笑或智慧的标语,既装饰了自己的车子,又装饰了别人的“心情”,这也是一种独特的马路关系“润滑剂”吧。



杂耍上街?

人货混装赶个早,似比杂耍难度高。并非胆大是胡闹,其实生命更重要。
□记者张匀初/文 朱泉春/摄于沪南公路

麻辣镜头

政府推广节能灯 抢手 僧多粥少分配难 无奈



读者来信

编辑同志:

你好。我是惠南镇永乐村的一名村干部。政府推广使用节能灯实事项目启动后,我分配到了50只节能灯份额,但我所在的村民小组有93户人家。按规定,政府贴款的节能灯每户限购10只,而50只节能灯只是杯水车薪。这几天,我天天被村民围着索要节能灯,快有点招架不住了。请问,既然政府出台每户限购10只的规定,为何不能保证村民的需求呢? 唐女士

时报小哨兵回复:

记者了解到,本次推广使用的节能灯由国家财政补贴50%,市财政补贴20%,浦东经信委、发改委、财政局

等部门共同组织实施了浦东地区的推广活动。原本需要数十元一只的节能灯,如今居民只需花2、3元就能购买,平时少人问津的节能灯一下子成了“香饽饽”。今年,国家给上海的节能灯推广份额为500万只,按比例浦东为60万只,由于浦东地广人多,经新区经信委等部门争取,浦东的推广份额达到100万只,占全市的五分之一。新区经信委工作人员解释,根据各街镇事先预报的数量,经各方平衡,这100万只节能灯已相应分配到全区38个街镇。推广节能灯的目的旨在提高全民节能意识,尽管国家规定每户限购10只,但“僧多粥少”,消费者还需理性购买,希望曾购买过节能灯的居民把机会让给别人。该工作人员表示,居民在购买政府贴款节能灯过程中若有问题,可拨打电话68540179进行咨询。(记者张匀初)

城管警方联手 马路恢复通畅

本报讯 (记者张匀初)这几天,家住泥城的李先生发现,往上班途中必定要堵半小时左右的南团路沪南路路口变得通畅了。原来,经警方和城管连续几天联合执法,惠南镇滂湾农产品批发市场占道交易阻碍交通现象被制止,早高峰时期被占道恢复恢复正常。

滂湾农产品批发市场是浦东南片地区主要的一个农产品交易场所。近年来,随着交易量的增加,原有的摊位已无法满足交易需求,一些晚到的摊贩就在场外设摊交易,与沪南路相连的南团路路口逐渐成为马路市场。临时交易摊位不仅占据了市场外的人

行道和非机动车道,甚至南团路右侧一根机动车道也被占用。每天早上6点左右,这里的交通开始拥堵,由北向南的行人、非机动车和机动车都挤在一根车道上,十字路口通行缓慢,一直持续到8点以后。针对这种乱象,交警、城管等部门多次整治,但没过几天又“死灰复燃”,收效不大。

从11月21日开始,惠南城、浦东交警二支队对市场外围开展综合整治。城管还在南团公路黄路路口开辟了一块空地,作为临时交易场地,疏导部分菜贩前往设摊。惠南城负责人表示,联合整治将持续到12月底。

追踪报道

村口小桥又开工了

本报讯 (通讯员叶高远 记者李音)11月22日,本报报道了宣桥镇新安村一座正在建设中的农桥,因个别村民迷信风水而被迫停工一个月。消息见报后,镇、村干部及时上门做工作,化解村民迷信思想,小桥得以重新施工。

借着村庄改造工程的契机,该村14组的一座危桥被拆除,施工队在原址建造了一座3米多宽的钢筋混凝土

桥。可是,由于水泥桥梁直接对着个别村民的家门口,有村民认为这样犯了风水,多次到施工现场吵闹,使工程无法进行。消息见报后,镇、村干部多次到村民家中做思想工作,村民也表态不再阻挠施工。如今,农桥缺失的第三根桥梁已经铺好,施工人员正在加紧铺设桥面。预计下月初即可完成全部施工。

遗失声明

●上海博明房地产经纪事务所东书路店遗失税务登记证副本,法定代表人:傅昌红,证号:国地税沪字310115560178288,特此声明。

●仁义越顺杂货店(倪顺国)遗失上海市酒类商品零售许可证正本,证号:2015030120002896,声明作废。

百岁老寿星有对“好儿女”

——丁慧娟夫妇无怨无悔照顾姑妈24年的故事

□通讯员丁国祺 记者李音

11月21日,曹路镇赵桥村,105岁的丁兆妹眯着眼坐在藤椅上,暖暖的阳光洒在身上。旁边,一位40多岁的女子在给她梳头,轻轻柔柔,生怕弄疼了她……

梳头的女子叫丁慧娟,是老太弟弟的女儿。她与丈夫像伺候亲生母亲一样照顾年迈的姑妈,整整坚持了24个年头。

新新娘接过照料重任

丁老太年轻时嫁到曹路,36岁守寡。由于膝下没有儿女,一直住在亲戚家,即丁慧娟的婆婆家。

1988年,丁慧娟嫁进门,此时的丁老太已经80多岁了。丁慧娟没有丝毫犹豫,从婆婆手中接过了照顾老太的重任。

刚做新娘就要服侍老人,这对丁慧娟来说是个不小的挑战。不懂就学,丁慧娟向婆婆请教,学着照顾老人。渐渐地,她学会了如何帮老人穿衣、梳洗,学会了烧老人爱吃的菜,掌握了每天需要喂服的各种药片的时间、剂量。

丁慧娟夫妇尽心尽力照顾着丁老太。2005年的一个冬天,老人摔倒了。那天,室外温度只有零下5

摄氏度。老太起床后,刚走出房门,就突然晕倒了。听到“轰隆”一声,睡在楼上的丁慧娟被惊醒了。她顾不上穿外套,穿着睡衣跑下楼去。看到老太倒在地,丁慧娟赶紧把她抱回床上,一边大声呼唤,一边帮老太抚胸。可喊了好长时间,老太还是不醒。丁慧娟连忙给还在上班的丈夫打电话。等丈夫回来,两人一起把老太抱上汽车准备送医院,丁慧娟才发现自己还穿着单薄的睡衣。

经过一周的治疗,老太终于康复出院了。丁慧娟不放心,就在老太房间支了一张床,晚上只要老人发出一点声响,她就会起来看看。如今,这张床一直保留着,只要老太稍有不适,夫妻俩就会轮流与老太同睡。

“冷落”母亲存愧疚

近年来,老太伤风感冒日益频繁,每年总要住院两三次,每次住院最少一周。丁慧娟夫妇就轮流来照顾老人。有人劝夫妻俩请个护工,但他们不同意,不是怕花钱,而是怕照顾不周。“姑妈要吃的药和补品有好多种,降压片、丹参片、谷维片、维生素,每天吃几次,每次吃几粒,不能有丝毫马虎,交给

护工我们不放心。”丁慧娟说。

如今,丁慧娟与老太之间已经形成了默契:老人打了个寒颤,她赶紧给她加件衣服;老人挠挠胳膊,她马上为她洗澡。有时,老人少吃了一口饭,丁慧娟也会记在心里,下顿烧菜换个花样。

对待姑妈,丁慧娟体贴入微,可对自己的母亲,她却充满了愧疚。原来,丁慧娟的母亲也有91岁了,患有多种疾病,经常要住院治疗。忙于照顾姑妈的丁慧娟分不开身,无法经常探望母亲,即使去也是来去匆匆。去年母亲住院,医院开出病危通知,丁慧娟得知后,叫丈夫请假照顾老太,自己赶去医院。母亲情况稍有好转后,丁慧娟又马上赶回家。“我真的对不住妈妈!”提起母亲,泪水在丁慧娟眼眶里打转。让她欣慰的是,母亲十分体谅她:“你家还有个老太,不能缺人!”

2007年,丁老太过百岁生日。丁慧娟夫妇摆了10桌酒席为老人庆祝,老人乐得合不拢嘴,一连念叨了好几天。当天,夫妻俩还替老太向亲朋好友派发生日红包,花掉了他们1万多元。谈到这些,夫妻俩看得很淡:“长辈能活到这么大年纪,是我们的福分,付出再多我们也开心!”